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Gemeenteraad
GOEDGEKEURD 

Uittreksel uit de notulen Zitting van 23 november 2021

21 2021_GR_00190 Belastingen - Aanpassing belastingreglement op 
shishabars - aanslagjaren 2019-2025 - gecoördineerde 
versie - Goedkeuring

Aanwezig:
de heer Raf Terwingen, burgemeester; de heer Herbert Coox, schepen; mevrouw Tanja Imbornone, 
schepen; de heer Mustafa Uzun, schepen; mevrouw Marleen Kortleven, schepen; de heer Stefan 
Thorez, schepen; de heer Romain Hamers, schepen; de heer Johan Wolk, schepen; de heer Rik 
Aussems; mevrouw Corrie Bemelmans; mevrouw Kim Claessens; de heer Gerard Colson; mevrouw 
Christel De Cuyper; mevrouw Alice Deckers; de heer Daan Deckers; de heer Jan Delille; de heer Eren 
Dokmeci; mevrouw Alyssa Gallo; mevrouw Ingrid Gutschoven; de heer Serdar Karali; mevrouw Zehra 
Kolkiran; de heer Jos Lambrichts; mevrouw Elvire Martens; de heer Mike Maussen; mevrouw Inge 
Opsteijn; de heer Mario Quagliara; mevrouw Mieke Ramaekers; de heer Bernd Smeets; de heer Erik 
Ver Berne; de heer Alex Vossen; de heer Ronny Westhovens; mevrouw Sabine Bervaes, algemeen 
directeur

Afwezig en/of verontschuldigd:
de heer Georges Lenssen, voorzitter; mevrouw Eef Hermans

Argumentatie
Gelet op de Grondwet (art. 41, 162 en 170 §4) betreffende de gemeentelijke fiscale autonomie; 

Gelet op het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017;

Gelet op het decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de 
geschillenprocedure van provincie- en gemeentebelastingen, en latere wijzigingen;

Gelet op het Besluit van de Vlaamse Regering van 20 april 2018 betreffende de bekendmaking en 
raadpleegbaarheid van besluiten en stukken van het lokaal bestuur, betreffende de wijze waarop de 
reglementen en verordeningen van het lokaal bestuur worden bijgehouden in het register en 
betreffende de raadpleegbaarheid van de besluiten van de politiezones en hulpverleningszones;

Gelet op de wet van 22 december 2009 betreffende een algemene regeling voor rookvrije gesloten 
plaatsen toegankelijk voor het publiek en ter bescherming van werknemers tegen tabaksrook;

Gelet op het KB van 28 januari 2010 betreffende de vaststelling van de voorwaarden van het 
rookverbodsteken en van de installatie van een ventilatiesysteem;
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Gelet op het KB van 13 augustus 1990 betreffende het fabriceren en het in de handel brengen van 
producten op basis van tabak en soortgelijke producten;

Overwegende dat de gemeente Maasmechelen de laatste jaren een enorme aangroei kende van zgn. 
shishabars waar vaak wordt gerookt door middel van waterpijpen;

Dat het gebruik van dergelijke waterpijpen is geregeld in voornoemde regelgeving;

Overwegende dat deze shishabars een zeer grote aantrekkingskracht kennen wat zorgt voor een 
instroom van bezoekers in de gemeente;

Dat het succes van deze shishabars echter gepaard gaat met allerlei vormen van overlast, gaande van 
nachtlawaai, geluidsoverlast, wildparkeren, parkeerproblemen tot zelfs vechtpartijen…wat blijkt uit de 
veelvuldige tussenkomsten van de lokale politie;

Overwegende dat de tussenkomsten van de lokale politie in het horecagebeuren in Maasmechelen 
voor een zeer aanzienlijk deel bestaat uit interventies die kunnen gelieerd worden aan deze 
shishabars;

Overwegende dat de uitbating van shishabars een economische activiteit is welke voor de exploitanten 
redelijkerwijze inkomsten genereren wat verantwoordt dat ook zij bijdragen aan de bijkomende kosten 
welke de uitbating van shishabars veroorzaken;

Dat het derhalve redelijk en billijk is om hen een belasting te laten betalen;

Gelet op het Ministerieel Besluit van 30 juni 2020 houdende dringende maatregelen om de 
verspreiding van het coronavirus COVID-19 te beperken én gewijzigd bij Ministerieel Besluit van 24 juli 
2020 , waarbij artikel 5bis als volgt wordt aangevuld: “het individueel en collectief gebruik van 
waterpijpen is verboden in voor het publiek toegankelijke ruimten”; 

Gelet op het Ministerieel Besluit van 23 maart 2020 én 18 maart 2020 (m.b.t. het differentiëren van 
vrijstellingen en belastingverminderingen) houdende dringende maatregelen om de verspreiding van 
het coronavirus COVID-19 te beperken, en latere wijzigingen;

Gelet op het gemeenteraadsbesluit van 26 februari 2019 betreffende de belasting op shishabars aj. 
2019-2025 en de gecoördineerde versie van 30 juni 2020;

Gelet op het gemeenteraadsbesluit van 15 december 2020 betreffende aanpassing belastingreglement 
op shishabars – aanslagjaren 2019-2025;

Overwegende dat de federale regering een aantal strikte maatregelen heeft ingeroepen waardoor het 
openbaar leven tijdens deze periode aanzienlijk werd ingeperkt;

Overwegende dat de federale en de Vlaamse regering verschillende steunmaatregelen hebben 
uitgewerkt om ondernemers, bedrijven en handelaars te ondersteunen en door deze moeilijke periode 
te helpen;

Overwegende dat sedert de afkondiging van de dringende maatregelen om de verspreiding van het 
coronavirus COVID-19 te beperken een grote impact heeft op de lokale ondernemers;

Overwegende dat de Vlaamse Regering de lokale besturen oproept om erover te waken dat de 
getroffen belastingplichtigen op hun grondgebied minder belastingen moeten betalen op activiteiten 
waarop ze door de crisis financieel al zwaar inleveren;

Overwegende dat de gemeente Maasmechelen de belastingplichtigen op hun grondgebied die 
getroffen zijn door de opgelegde maatregelen, waaronder periodes van lockdown en tijdelijke sluiting 
wenst te helpen overbruggen;

Gelet op het feit dat deze sector gezien de opgelegde maatregelen extra zwaar is getroffen; 

Overwegende dat de gemeente Maasmechelen deze sector tegemoet wenst te komen;

Overwegende dat de verrekening van deze gemeentelijke steunmaatregelen automatisch zal gebeuren 
via de betrokken diensten; 



3/3

Overwegende dat de gemeente Maasmechelen voorziet in een regeling van verspreiding of uitstel van 
betaling van belastingen op eenvoudige aanvraag van de belastingplichtige;

Gelet op de financiële toestand van de gemeente en de noodzaak om het budget in evenwicht te 
houden; 

Besluit
Artikel 1
In artikel 4 van het reglement belasting op shishabars, zoals goedgekeurd in de gemeenteraad van 
15.12.2020 wordt de laatste paragraaf gewijzigd: “ Het verschuldigd bedrag wordt voor aanslagjaar 
2021 verminderd met 6/12. 

Artikel 2
De burgemeester maakt dit besluit bekend op de website van de gemeente overeenkomstig artikel 
286 en 287 van het Decreet Lokaal Bestuur.

De burgemeester publiceert een geactualiseerde en gecoördineerde versie van de gewijzigde 
reglementen op de website van de gemeente overeenkomstig het Besluit van de Vlaamse Regering 
van 20 april 2018 betreffende de bekendmaking en raadpleegbaarheid van besluiten en stukken van 
het lokaal bestuur, betreffende de wijze waarop de reglementen en verordeningen van het lokaal 
bestuur worden bijgehouden in het register en betreffende de raadpleegbaarheid van de besluiten van 
de politiezones en hulpverleningszones. 

Artikel 3
De gemeente brengt de toezichthoudende overheid op de hoogte van de bekendmaking van dit 
besluit overeenkomstig artikel 330 van het Decreet Lokaal Bestuur. 

Aldus beslist in bovenvermelde zitting,
Namens de Gemeenteraad 
algemeen directeur
Sabine Bervaes

#$ondertekening1$#

Voorzitter gemeenteraad wnd.
Inge Opsteijn

#$ondertekening2$#

    #$ondertekening1$# #$ondertekening2$#
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